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ФІНАНСОВИЙ КОНТРОЛЬ ДІЯЛЬНОСТІ УСТАНОВ 

ЖИТЛОВО-КОМУНАЛЬНОГО ГОСПОДАРСТВА 

 

Ситуація в житлово-комунальному господарстві (ЖКГ) упро-

довж останнього десятиліття продовжує ускладнюватися, відсутні 

позитивні зміни у становленні ринкових засад господарювання, 

розвитку конкуренції та залученні приватних інвестицій у підпри-

ємства галузі. Неефективність реформування галузі призвела до 

критичного стану основних фондів підприємств ЖКГ. Недосконала 

тарифна політика зумовила хронічну і постійно зростаючу збитко-

вість підприємств. Недосконалість системи управління житлом та 

підприємствами ЖКГ, а також системи регулювання природних 

монополій призвела до того, що підприємства галузі неспроможні 

ефективно працювати в ринкових умовах і надавати споживачам 

послуги належної якості. 
Одним із основних напрямків державної фінансової політики в 

системі ЖКГ є належне функціонування чіткої системи фінансового 
контролю. Саме зміцнення платіжно-фінансової дисципліни потребує 
підвищення ефективності та дієвості фінансового контролю, поси-
лення його спрямованості на профілактичні дії, повного нормативно-
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правового врегулювання. На сьогодні потребує врегулювання органі-
зація та планування фінансового контролю у тих сферах фінансової 
діяльності, які не повністю охоплені системою державного фінансо-
вого контролю [1]. Актуальність дослідження питань фінансового 
контролю діяльності установ ЖКГ полягає в необхідності створення 
більш досконалої системи державного фінансового контролю з метою 
забезпечення фінансово-платіжної дисципліни, що стане запорукою 
стабілізації діяльності самих установ ЖКГ зокрема та фінансової 
політики України взагалі. 

Питання контролю галузі досліджувалися багатьма, такими, як 
І. Дрозд, А. Монаєнко, П. Пашко та інші. Багато праць направлені на 
вирішення питань фінансового контролю за використанням коштів, 
що спрямовані на підтримання галузі. Проте недостатньо розроблені 
комплексні заходи, а саме питання щодо економічного механізму 
функціонування ЖКГ, і лише за умови чіткого його формування 
можлива реальна трансформація галузі. 

Проведення внутрішнього аудиту, як особливої форми конт-
ролю, здійснюється у вигляді незалежної оцінки діяльності керівних 
органів суб’єктів господарювання щодо надання впевненості Він-
ницькому міському голові, Вінницькій міській раді, Вінницькій 
міській державній адміністрації, іншим зацікавленим суб’єктам у 
тому, що система управління функціонує у спосіб, який максимально 
знижує ризик шахрайства, марнотратства, допущення помилок чи 
нерентабельності. З метою оцінки ефективності внутрішнього конт-
ролю та надання рекомендацій щодо його вдосконалення обираються 
об’єкти контролю – ті комунальні підприємства, бюджетні установи 
та організації комунальної форми власності, які є одержувачами 
бюджетних коштів.Контроль фінансової діяльності здійснюється як 
на стадії проєктування програм, планів і є превентивним (попере-
джувальним), так у процесі виконання програм, планів або за резуль-
татами діяльності за звітний період. Окремо проводиться тематичний 
контроль, який здійснюється за конкретними проблемами або 
напрямами [2]. 

Контроль доходів і витрат Головного управління ЖУГ, енер-
гетики, транспорту та зв’язку здійснюється ревізорами шляхом 
перевірок бухгалтерської (фінансової) звітності, платіжно-
розрахункової документації, податкових і інших фінансових зобо-
в’язань в такій послідовності: контроль за правильністю організації та 
ведення бухгалтерського обліку; перевірка достовірності складання 
бухгалтерської (фінансової) звітності; аналіз фінансової діяльності; 
консультування в питаннях фінансового, податкового, банківського 
й іншого господарського законодавства та визначення пріоритетних 
напрямів розвитку. 
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В процесі рішення конкретного ревізійного завдання, що визна-
чається законодавством, системою нормативного регулювання конт-
рольно-ревізійної діяльності, перевіряють: використання і збереження 
державних фінансових ресурсів, необоротних і інших активів; пра-
вильність визначення потреби в бюджетних засобах і взяття зобо-
в’язань Головного управління ЖКГ, енергетики, транспорту та 
зв’язку; ефективність використанням засобів і майна; стан і 
вірогідність бухгалтерського обліку і фінансової звітності. 

В процесі перевірки діяльності використовуються такі методи 
як: формальна перевірка документів, перевірка за змістом документів 
під час їх одержання однією людиною від іншої, звірка записів в 
фінансовому обліку з даними обліку дебіторів і кредиторів тощо [2]. 

За результатами перевірок у 2020 році Держжитлокомун-
інспекцією суб’єктам ЖКГ, на яких були виявлені порушення вимог 
чинного законодавства, інспекторами надано – 8 приписів, 7 – розпо-
ряджень. Всього виявлено понад 85 порушень законів, стандартів, 
нормативів, норм, порядків і правил в сфері фінансового обігу ЖКГ. 
Виконано 5 приписів, в тому числі у ІV кварталі – 2 приписи та 
6 розпоряджень, в тому числі у ІV кварталі – 6 розпоряджень. 
Держжитлокомунінспекцією за 2020 рік було підготовлено та направ-
лено листами – 54 пропозиції місцевим державним адміністраціям та 
органам місцевого самоврядування щодо необхідності усунення 
недоліків та покращення фінансово-аналітичної і розрахункової 
роботи у сфері ЖКГ, у тому числі у IV кварталі – 10. За результатами 
здійснених перевірок органам прокуратури направлено -1 листа щодо 
надання правової оцінки діям керівництва підприємства. Сума 
перерахунків зі споживачами за не надані послуги у 2020 році склала 
6,467 тис. грн. 

Для посилення питань фінансового контролю діяльності установ 
ЖКГ необхідно: систему фінансового контролю зробити більш 
мобільною, тобто оперативною, адекватною та такою, що здатна 
професійно реагувати на будь-які зміни в законодавстві; розробити 
концепцію державного фінансового контролю, засновану на єдиних 
принципах, правилах та методології перевірок; у системі органів 
місцевого самоврядування проводити координацію взаємодії конт-
рольних органів різних рівнів, які здійснюють внутрішній та зов-
нішній контроль, для активного впливу на формування і реалізацію 
ефективної державної комунальної політики. 

Таким чином, саме зміцнення платіжно-фінансової дисципліни 
потребує підвищення ефективності та дієвості контролю. 
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МЕТОДИЧНІ ЗАСАДИ ОБЛІКУ ВИТРАТ ВИРОБНИЦТВА 

ЗА ЦЕНТРАМИ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ 
НА МОЛОКОПЕРЕРОБНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ 

 
Одним з найважливіших питань управлінського обліку на 

виробничих підприємствах є віднесення непрямих і накладних витрат 
на основні об’єкти виробництва і калькуляції собівартості продукції в 
кожному підрозділі (центрі відповідальності). Від вирішення вище-
зазначеного питання залежать: достовірність обчислення витрат і 
собівартості кожного виду напівфабрикату і готової продукції в 
цілому; об’єктивність оцінки ефективності діяльності кожного центру 
відповідальності, кожного виду виробленої продукції; повне застосу-
вання на даному підприємстві системи мотивації і стимулювання 
праці трудових колективів підрозділів підприємства. 

Зазначену проблему можна розв’язати за допомогою організації 
управлінського обліку витрат за місцями їх виникнення у без-
посередньому зв’язку з носіями витрат. Місце виникнення витрат – це 
ділянка (виробнича або допоміжна) підприємства, яка вирізняється 
своєю самостійною діяльністю. 

Ідея про облік витрат за центрами відповідальності в нашій 
країні була сформульована на початку 70-х рр. минулого століття і 
виникла з необхідності поліпшення внутрішньофірмового управління. 
Впровадження даної системи обліку дозволило розглядати витрати 
виробничих центрів по відношенню до об’єктів калькуляції як прямі, 
а непрямі витрати мінімізувати [2]. 


